Universidad Carlos III de Madrid @@@@
Departamento de Informatica —
Curso de Sistemas Operativos
Autor: José Daniel Garcia Sanchez

Ejercicio

En un determinado sistema operativo los procesos se ejecutan con planificaciéon
apropiativa y politica de planificacién ciclica (round-robin).

En la siguiente tabla se especifica para cada proceso, su tiempo de llegada y el tiempo
que necesitan para ejecutarse. Todos los procesos realizan exclusivamente tareas de

calculo.

Proceso Tiempo de llegada Tiempo de ejecucion
P1 0 500

P2 100 300

P3 300 400

P4 600 1000

P5 700 600

Se desea evaluar las diferencias que se produciran al variar la longitud de la rodaja de
tiempo, considerandose valores de 200 y 500 milisegundos.

Para las dos posibilidades, se pide:

1. Determine el tiempo de finalizacién de cada proceso.

2. Determine el tiempo que cada proceso ha estado en el sistema (tiempo de
retorno).
Determine el tiempo de servicio y el tiempo de espera de cada proceso.
Determine el tiempo de retorno normalizado
Determine el tiempo medio de espera.
Determine el tiempo medio de retorno normalizado.
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Solucion

T (rodaja 200) CPU COLA

0 P1<500>

100 P1<400> P2<300>

200 P2<300> P1<300>

300 P2<200> P1<300>, P3<400>

400 P1<300> P3<400>, P2<100>

600 P3<400> P2<100>, P4<1000>, P1<100>

800 P2<100> P4<1000>, P1<100>, P5<600>,
P3<200>

900 - Fin P2 P4<1000> P1<100>, P5<600>, P3<200>

1100 P1<100> P5<600>, P3<200>, P4<800>

1200 - Fin P1 P5<600> P3<200>, P4<800>

1400 P3<200> P4<800>, P5<400>

1600 - Fin P3 P4<800> P5<400>

1800 P5<400> P4<600>

2000 P4<600> P5<200>

2200 P5<200> P4<400>

2400 - Fin PS5 P4<400>

2800 - Fin P4

Proceso Ti Tf Tq Ts Te Tq norm

P1 0 1200 1200 500 700 1200/500= 2,4

P2 100 900 800 300 500 800/300 = 2,67

P3 300 1600 1300 400 900 1300/400 = 3,25

P4 600 2800 2200 1000 1200 2200/ 1000 = 2,2

P5 700 2400 1700 600 1100 1700/600 = 2,83

Promedio 880 2,67

T (rodaja 500) CPU COLA

0 P1<500>

100 P1<400> P2<300>

300 P1<300> P2<300>, P3<400>

500 - Fin P1 P2<300> P3<400>

600 P2<200> P3<400>, P4<1000>

700 P2<100> P3<400>, P4<1000>, P5<600>

800 - Fin P2 P3<400> P4<1000>, P5<600>

1200 - Fin P3 P4<1000> P5<600>

1700 P5<600> P4<500>

2200 P4<500> P5<100>

2700 - Fin P4 P5<100>

2800 - Fin P5

Proceso Ti Tf Tq Ts Te Tq norm

P1 0 500 500 500 0 500/500 = 1

P2 100 800 700 300 400 700/300 = 2,33

P3 300 1200 900 400 500 900/400 = 2,25

P4 600 2700 2100 1000 1100 2100/1000= 2,1

P5 700 2800 2100 600 1500 2100/600 = 3,5

Promedio 700 2,23
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